

# 滞留塞班我国游客陆续回国



10月28日,在美属北马里亚纳群岛首府塞班岛,几名中国游客在启程前与国旗合影。

新华社发

新华社洛杉矶10月27日电(记者黄恒 高山)塞班当地时间28日上午,中国四川航空公司航班号为3U8647的包机在塞班国际机场降落,成为塞班遭受超强台风“玉兔”袭击后首个飞抵塞班的国际航班,滞留当地的中国游客开始有序回国。按计划,当天有4架飞机接送中国游客于北京时间28日下午回到中国。

因受到今年最强台风“玉兔”袭击,塞班国际机场包括导航、通信在内的多处设施被损毁,机场

被迫关闭,致使大量外国游客滞留,其中包括大约1500名中国游客。在美国航空和救援部门努力下,机场于当地时间28日上午重新对民航开放,但由于条件限制,开放仅限白天,一共可起降6个航班。

根据机场发布的时刻表,当地时间28日共有5个来自国外疏散游客的航班。除川航这架包机外,还有来自中国东方航空公司、首都航空公司和香港航空的另外三架飞机在塞班降落,接回滞留中国游客。

塞班国际旅行社总裁刘树衡当地时间28日在接受记者电话采访时说:“滞留当地的中国游客食宿安全都有充分保障,99%的客人情绪稳定,但有些人担心不能及时回家。昨天晚上听说机场第二天开放,中国航空公司将在第一时间派飞机来接大家回家后,所有人都非常兴奋。”

“这次游客疏散工作虽然非常繁杂,但还是很顺利的,这要感谢中美两国有关部门的通力合作,更要感谢中国外交部、民航部门和川航领导的大力支持,”刘树

衡说,“川航早就在国内备好了两个航班的飞机和机组人员,待塞班机场硬件条件一允许,便派飞机过来接人,所以才能如此神速。其他中国航空公司也是一样,很给力。”

台风“玉兔”当地时间24日袭击塞班岛所在的美属北马里亚纳群岛,目前已造成1人死亡,部分人员受伤,数百幢房屋受损,大批居民无家可归。由于道路交通、淡水供给和电力中断,救援工作进展缓慢。美国总统特朗普已批准紧急救援方案。

## 美犹太教堂枪击案 嫌犯被控29项罪名

新华社华盛顿10月27日电(记者刘阳 孙丁)美国检方27日说,当天袭击匹兹堡市一座犹太教堂致11人死亡的枪手嫌犯被控29项罪名。

美国宾夕法尼亚州西区联邦检察官办公室在一份声明中说,嫌疑人罗伯特·鲍尔斯涉嫌暴力犯罪过程中使用枪械杀人罪、妨碍宗教信仰活动致人死亡罪、妨碍宗教信仰活动致公共安全人员受伤罪等。

美国司法部长塞申斯在另一份声明中说,司法部将以仇恨犯罪及其他刑事罪名起诉鲍尔斯,包括最终可以使鲍尔斯被判死刑的罪名。

匹兹堡市一座犹太教堂当天上午发生枪击事件,导致11人死亡,6人受伤。伤者中有4名警察,其中两名警察伤势严重。

46岁的嫌疑人、匹兹堡居民鲍尔斯在现场被抓。当地警方说,鲍尔斯此前没有犯罪记录,其枪支通过合法途径购买,但他在社交网络上曾多次发表反犹太人言论。

## 沙特记者被杀案: 沙特外交部长称 嫌犯将在沙特受审 美方或采取更多行动

本报讯 综合报道,沙特记者失踪案又有新进展,当地时间10月27日,沙特阿拉伯外交部长表示,记者卡舒吉被杀案的嫌疑人在沙特被起诉。此前,土耳其方面曾呼吁引渡这些嫌疑人。此外,美国国防部长马蒂斯强调,美国会采取更多行动对付涉案者。

沙特外交部长朱拜尔10月27日在巴林首都麦纳麦举行的年度安全对话会上,回应土耳其要求从沙特引渡18名嫌犯一事说:“这些人是在沙特公民,他们在沙特被捕,调查也在沙特进行,因此他们也将是在沙特被控。”

朱拜尔指出,所有涉及杀害记者卡舒吉的人都会在沙特被控,但有关调查需要更多时间完成。

他指出,沙特正在调查此案,最终会真相大白,所有涉案者都会追究责任。“我们也会建立机制,确保类似事件不会重演。”

10月26日,土耳其司法部曾发表声明称,土耳其总检察院已准备向沙特提出请求,引渡涉嫌参与谋杀沙特记者卡舒吉的18名嫌疑人。

土耳其总统埃尔多安10月26日呼吁沙特政府将落网嫌犯移交给土方审讯,并要求利雅得公开幕后主谋的身份,以及卡舒吉遗体的下落。

此前,沙特检方表示,根据土耳其方面提供的证据,这起案件似乎是预谋犯案。这是沙特当局首次作出这样的表态。

此外,针对沙特记者被杀案,美国国防部长马蒂斯强调,美国会采取更多行动对付涉案者。

马蒂斯表示,美国国务院计划采取进一步行动以应对这起谋杀事件。此前,美国国务院宣布取消21名涉及卡舒吉命案的沙特公民的赴美签证;这是美国就此案对沙特采取的首个惩罚措施。

59岁的沙特记者卡舒吉于10月2日进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆后失踪。10月20日,沙特检察机关宣布,初步调查显示,卡舒吉在领事馆内与他人发生肢体冲突而死亡,目前已有18名沙特籍嫌犯被捕,另有6名官员被解职以协助调查。(中新)

# 美炸弹包裹案嫌犯落网 或被判48年 特朗普称共和党竞选势头被打乱

本报讯 综合报道,近日,美国多地破获寄给政要名人的含有爆炸装置的可疑包裹,事件引发外界高度关注,嫌犯日前终于落网。美国司法部长塞申斯透露,嫌犯共面对五项犯罪指控,或面临长达48年监禁。美国总统特朗普表示,炸弹包裹事件打乱了共和党的中期选举竞选势头。

## 至少寄出14个炸弹包裹 嫌犯或面临长达48年监禁

美国拘捕了涉及炸弹包裹事件的一名佛罗里达州男子,并以五项罪名指控他。如果罪名成立,他将面临长达48年的监禁。当局迄今发现的炸弹包裹已达14个。

美国司法部10月26日宣布,落网的嫌犯为56岁的佛罗里达州阿文图拉居民西泽·萨约克。根据联邦诉讼文书,警方在发送给资深民主党议员马克西姆·沃特斯的一个包裹上发现了嫌犯的指纹与脱氧核糖核酸(DNA)。

联邦调查局局长克里斯托弗·雷在新闻发布会上说,目前尚不能确定萨约克的动机。他说,“那些不是恶作剧装置”,即使萨约克没有打算引爆这些装置,但这些装置确实是用爆炸性材料制

成的。司法部长塞申斯透露,嫌犯共面对五项犯罪指控,包括袭击联邦官员、跨州运输和非法邮寄爆炸物、威胁前总统和其他人等。他可能面临最高48年的监禁,随着当局展开进一步调查,不排除他可能涉及更多违法事实。塞申斯强调:“我们不会容忍这种无法无天之举,特别是政治暴力行为。”

美国总统特朗普10月26日晚上在北卡罗来纳州夏洛特举行的一场集会上说:“犯罪嫌犯已抓获,移送至联邦拘留所,干得好……这些恐怖主义行动者必须依据法律受到最大限度的起诉和惩罚。”

## 嫌犯曾因发出炸弹威胁被捕

萨约克是在佛罗里达州劳德代尔堡的一家汽车配件商店外头被捕的。电视画面显示,直升机在上空监视,执法人员将一辆白色厢式货车装到平板卡车上。这辆货车上贴着支持特朗普和石翼,以及咒骂美国有线电视新闻网(CNN)的贴纸,还贴着一些画了十字准线的民主党要员照片。

萨约克有犯罪前科。2002年,他因发出炸弹威胁而被捕,当时他声称要炸毁一家要切断他电

供的能源公司。他也曾因家庭暴力、偷窃和诈欺等案被捕。

他于2016年3月注册为共和党选民。2002年为他辩护的律师洛伊说,此前,萨约克并没有强烈的政治意识。“他的母亲证实,他从未投票……从未对任何政治课题产生兴趣。”

洛伊认为,萨约克可能是被特朗普的一些言论所吸引:“那些无所适从的人,那些对国家感到生气的人,(特朗普)告诉他们,他们是有立足之处的,而生气是合理的。”

美国迄今发现的14个炸弹包裹收件人包括民主党捐款人、亿万富豪索罗斯、前总统奥巴马、前国务卿希拉里、奥巴马的司法部长霍尔德、中情局前局长布伦南、前副总统拜登等。

这些收件人不是民主党人就是曾经批评过特朗普的。特朗普在嫌犯落网后仍不忘向媒体开炮,指出媒体利用这次炸弹包裹事件攻击他和共和党,以捞取政治分数。

## 美国邮件筛查程序引关注

连同56岁的涉案男子被捕后发现的两个邮包,美国迄今发现14个炸弹包裹。纽约州州长

科莫指出:“我们必须更好地筛查邮件。”

消息人士称,有关当局认为,这些炸弹包裹在截获前都曾经在某些时候通过了邮政局的筛查。这些邮件都没有引爆,也没有人因此受伤。美国邮政服务公司拒绝置评。

美国邮政公司每年平均处理1700亿封邮件,平均每年调查16个炸弹邮件。邮政公司只说其团队使用便携式X光器,但基于安全理由拒绝提供筛查细节。

发送给美国前总统奥巴马、前国务卿希拉里和前副总统拜登的邮件是由美国特勤局拦截下来的。

## 特朗普: 包裹事件冲击共和党竞选势头

美国总统特朗普说,以民主党重量级人物和他的批评者为目标“炸弹包裹”新闻,打乱了共和党的竞选势头。

特朗普10月26日在推特上说:“共和党在‘提前投票’中表现很好,现在发生这个‘炸弹’事件,我们向上冲的势头大幅慢下来。”

特朗普还敦促共和党支持者去投票。(中新)